本文未使用任何版权材料 具体章节的摘要和解释来自圣经, 它們是公共領域的宗教文本。 免费复制和分发:传播信息 (Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(简体) 每日灵修,我日用粮 2024 08.23 耶利米书第 46 章

(國語) YouTube 音訊

神是全地的神

耶利米书第46章主要预言了埃及的败亡。 在这一章中,耶和华指示耶利米关于埃及法老 尼哥的话,预言巴比伦王尼布甲尼撒会来攻打埃及,埃及的许多城市和人民都会被摧毁。 耶和华呼吁以色列人不要跟随埃及,不要信任埃及的假神,而是要归向耶和华,只有信靠 祂才能得救。 这一章也强调了耶和华对列国的管辖权和权能,表明祂是万有的主宰。 神 是全地的主,并非只有犹大才会受到审判,抵挡神的国家也在神的管理之下; 并非只有 基督徒才会被神约束,不信主的人也不能逍遥法外。 四十六章被审判的列邦始于埃及、 终于巴比伦,覆盖了埃及和新巴比伦帝国的势力范围。 在神的审判来临之前,不但犹大 活在虚假的平安里,所有的国家一切虚假都将被打得粉碎:当神审判背约的犹大时,也宣 告了对列国的审判; 当神宣告百姓没有平安时,也宣告了将怎样恢复圣约和平安。 神要 让百姓看到,无论是个人、团体,还是犹大、外邦,都在神的主权之下; 无论是拔出、 拆毁,还是建立、栽植,都在神的管理之中。 因此,被掳的百姓不可再倚靠地上的虚假 盼望,而要专心等候神的救赎和恢复。 神是大能的、也是信实的,也不会停止救赎的计 划。 有些人認為,做基督徒很多規矩,要求很高,不如當一個非信徒,想怎樣就怎樣, 無拘無束,不是很好嗎? 殊不知無論是基督徒或非基督徒,我們每個人將來都要站在神 面前,為我們的一生向神交帳! 因為神不只是基督徒的神,也不只是以色列的神,更是 全地的神。 神在以色列中掌權,也在列國中掌權,因為全地都屬於他。 因此,我們在舊 約先知書裏,不但看見關於祂子民以色列百姓的記載,也看見關於列國的信息。

首先被神审判的是埃及。 约雅敬第四年,主前 605 年。 这一年是救赎历史上的重要分界线,因为这场战役直接导致亚述灭亡、埃及衰弱、巴比伦兴起, 10-12 節是埃及军队彻底失败。 法老的军队虽然士气高昂,在强敌面前却不堪一击,这一幕预示着将来犹大盼望的埃及援军也将是虚张声势。

主前 605 年,尼布甲尼撒二世率领巴比伦和玛代联军在迦基米施战役中,打败亚述和埃及 联军,从此亚述灭亡、埃及衰落,巴比伦崛起成为新巴比伦帝国,犹大和周围国家都落入 巴比伦的势力范围。 从第八节可见,神对付倚靠仇敌的方法是绝不喘息的。 23 节形容 敌人赶尽杀绝,如蝗虫倾巢而出,尽行毁灭。 这并不是说巴比伦的军队强大,而是神要 对依靠自己的人。 世界常教导我们当倚靠自己作勇士。 世界的价值观让我们变得不喜欢 去求,因为仿佛一求,就代表自己不行、有缺乏,逐渐变成习惯,将自己筑起了一堵城 墙,自我保护,就像家中的水龙头一样,如果它不能链接于源头,它就不能出水,也不能 靠自己威武起来。 同样,神教导我们要倚靠祂成为勇士我们

27-28节,这两节经文记述神安慰以色列:「不要惧怕!」 神赏赐给以色列平靖安逸,然而,我们有想过,神为什么还给机会以色列吗? 以色列不比埃及好,偶像林立,但为什么神对以色列和埃及都不一样? 原因有二:首先,从耶利米书第一章到现在,以色列都有耶利米这名代祷者站在破口里为他们代求; 其次是因为神和以色列有约。 就好像神跟大卫、摩西有约一样,神从此就跟他们是有关系的,神绝对不会放弃,或不管他们,我们不要定睛于任何人、事、物,不然,愁苦必加增。 我们是否甘愿倚靠自己,追随世界,让世界摆布? 还是倚靠神,让神的爱和安慰环绕我们?

《耶利米书》23章24节:

"耶和华说:'谁能在隐秘处藏身,使我看不见他呢? 耶和华说:'我岂不充满天地吗?'"

这节经文强调了神的全能和无处不在,表明神充满了整个天地。

《撒母耳记上》2章8节:

"他把贫穷的抬举,使他与贵族同坐,得着荣耀的座位。 地的柱子属耶和华,安定在他之上; 他又立了世界的根基。 "

这节经文强调了神对地球和世界的掌控和全权。

让我们一起祷告:

阿爸天父,求主帮助我们,选择倚靠真正的勇士,对祢坚定不移。 主耶稣,我们要来转向祢,依靠祢,不再依靠自己的能力,也不再依靠世界。 面对困难,我们不再逃避,也不再逃亡埃及。 我们相信,即便在管教中,祢仍然与我们同在,祢拆毁,祢也必重建,好全然的恢复我们!。

奉主耶稣基督的名求,阿们。

耶利米书第46章

- 46:1 耶和华論列國的話臨到先知耶利米。
- 46:2 論到關乎埃及王法老尼哥的軍隊.這軍隊安營在伯拉河邊的迦基米施、是巴比倫王尼布甲尼撒在猶大王約西亚的兒子約雅敬第四年所打敗的。
- 46:3 你們要预备大小盾牌、往前上陣。
- 46:4 你们套上车、骑上马、顶盔站立、磨槍貫甲。46:5 我为何看见他们惊惶转身退后呢.他們的勇士打敗了、急忙逃跑、并不回頭.惊吓四围都有.这是耶和华说的。
- 46:6 不要容快跑的逃避、不要容勇士逃脱. 〔或作快跑的不能逃避勇士不能逃脱〕他们在北方伯拉河边绊跌仆倒。
- 46:7 像尼羅河漲發、像江河之水翻騰的是誰呢。
- 46:8 埃及像尼罗河涨发、像江河的水翻腾.他說、我要漲發遮蓋遍地.我要毁灭城邑、和其中的居民。46:9 马匹上去罷.车輛急行罷.勇士、就是手拿盾牌的古實人和弗人、〔又作呂彼亞人〕並拉弓的路德族、都出去罷。
- 46:10 那日是主万军之耶和华报仇的日子、要向敌人报仇.刀剑必吞喫得饱、饮血饮足.因为主万軍之耶和華、在北方伯拉河邊有獻祭的事。
- 46:11 埃及的民哪、〔民原文作处女〕可以上基列取乳香去.你虽多服良药、總是徒然、不得治好。46:12 列国听见你的羞辱、遍地满了你的哀声.勇士与勇士彼此相碰、一齐跌倒。
- 46:13 耶和华對先知耶利米所說的話、論到巴比倫王尼布甲尼撒要來攻擊埃及地。
- 46:14你们要传扬在埃及、宣告在密夺、报告在挪弗、答比匿、说、要站起出队、自作準备.因为为刀剑在你四围施行吞灭的事。
- 46:15 你的壮士为何被冲去呢. 他们站立不住、因为耶和华驱逐他们。

- 46:16 使多人绊跌、他们也彼此撞倒、说、起来罢、我们再往本民本地去、好躲避欺压的刀剑。46:17 他们在那里喊叫说、埃及王法老不过是个声音. [不过是个声音或作已经败亡]他已错过所定的时候了。
- 46:18 君王、名为万軍之耶和華的、說、我指著我的永生起誓、尼布甲尼撒〔原文作他〕來的勢派必像他泊在眾山之中、像迦密在海邊一樣。
- 46:19 住 在 埃 及 的 民 哪 、 〔 民 原 文 作 女 子 〕 要 预备 掳去 时 所 用 的 物 件 . 因为挪弗必成为荒场、且被烧毁、无人居住 。
- 46:20 埃及是肥美的母牛犊.但出于北方的毁灭〔毁灭或作牛虻)来到了、来到了。
- 46:21 其中的雇勇、好像圈里的肥牛犊.他们转身退後、一齐逃跑、站立不住.因为为他们遭难的日子、追讨的时候、已经临到。
- 46:22 其中的声音、好像蛇行一样. 敌人要成队而来、如砍伐树木的手拿斧子攻击他。
- 46:23 耶和华说、埃及的树林、虽然不能寻察、〔或作穿不过〕敌人却要砍伐、因他们多于蝗虫、不可胜数。
- 46:24 埃及的民〔民原文作女子〕必然蒙羞·必交在北方人的手中。
- 46:25万军之耶和华以色列的神说、我必刑罚挪的亞扪〔埃及尊大之神〕和法老、并埃及、與埃及的神、以及君王.也必刑罚法老、和倚靠他的人。
- 46:26 我要将他们交付寻索其命之人的手、和巴比伦王尼布甲尼撒与他臣仆的手,以后埃及必再有人居住、与从前一樣.这是耶和华说的。
- 46:27 我的仆人雅各阿、不要惧怕.以色列阿、不要惊惶。因我要从远方拯救你、從被掳到之地拯救你的后裔.雅各必回来、得享平靖安逸、無人使他害怕。
- 46:28 我的仆人雅各阿、不要惧怕.因我与你同在.我要将我所赶你到的那些國滅絕淨盡.却不将你灭绝净尽、倒要从宽惩治你、万不能不罚你. [不罚你或作以你为无罪]这是耶和华说的。

耶利米书第 46 章主要预言了埃及的败亡。 在这一章中,耶和华指示耶利米关于埃及法老尼哥的话,预言巴比伦王尼布甲尼撒会来攻打埃及,埃及的许多城市和人民都会被摧毁。 耶和华呼吁以色列人不要跟随埃及,不要信任埃及的假神,而是要归向耶和华,只有信靠 祂才能得救。 这一章也强调了耶和华对列国的管辖权和权能,表明祂是万有的主宰。

在《耶利米书》第46章中,以下是一些重要的经文及其含义:

- 1. "耶和华论到列国的话,论到埃及王法老尼哥的军队,就是在幼发拉底河旁所败的"(耶利米书46:2)这段话是关于耶和华对埃及王法老尼哥及其军队的审判。 它预言了法老尼哥的军队将在幼发拉底河边被打败。
- 2. "不要惧怕,我的仆人雅各,也不要惊惶,以色列。 因我要从远方拯救你,从被掳到之地拯救你的后裔。 雅各必回来,得享平靖安逸,无人使他害怕。"(耶利米书46:27)这段话是关于耶和华的应许。 尽管以色列人被掳到了远方,但耶和华保证要拯救他们的后裔,使他们得到安宁和平静。
- 3. "埃及女子,要收拾你的行囊,因为挪亚必成为荒场,被烧毁,无人居住。" (耶利米书46:19) 这段话是关于耶和华对埃及女子的警告。 它预言了挪亚(即诺阿曾经停靠过的地方)将被毁灭,因此埃及女子应该准备离开那个地方,以免受到毁灭的影响。 总的来说,这一章主要是有关耶和华对埃及的审判和对以色列的应许。 它提醒我们耶和

华是公正的,也是信实的,他必对不义之人施以审判,同时保护和拯救那些信靠他的人。

耶利米书第 46 章记载了关于不同国家的预言,其中包括对埃及的预言。 以下是其中几个重要的神学中心思想和神学得着:

神的主權和智慧:耶利米書第46章中,神藉由先知耶利米預言了對埃及的審判。

这显示了神的主权和智慧,神在历史的运行中掌控一切,并能预知未来。 万国都在神手中:耶利米书第 46 章中,耶利米预言了多个国家的命运,包括埃

及、巴比伦和以色列。 这提醒我们所有的国家和人民都在神的手中,神是世界的主宰。

神的公义和审判:耶利米书第46章中,神对埃及的审判是出于祂的公义,因为他们的罪恶和傲慢。 这表明神必对罪行和不义施行审判,祂的公义是不容改变的。

神的怜憫和拯救:耶利米书第46章中,神虽然审判了埃及,但祂也应许要拯救以色列,保护他们不被毁灭。 这彰显了神的怜怸和拯救,祂爱护祂的子民并应许要保护他们。

总的来说,耶利米书第 46 章强调了神的主权和智慧,万国都在神手中,神的公义和审判,以及神的怜憫和拯救。 神学中心思想是强调神是全能的主宰,祂掌管历史和世界的运行,神是公义的审判者,祂必对罪行施行惩罚,但祂也是满有怜憫和慈爱的神,愿意拯救祂的子民。 我们应当顺服神的旨意,敬畏神的权柄,并信靠祂的应许,因为神是我们的避难所和坚固的保障。